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U n ' a l t r a pa ro la a l l 'onorevole Sa lvemin i 
sulle elezioni ammin i s t r a t i ve . Caro Salve-
mini, credo che non t r o v e r à mai che si siano 
ese rc i t a te , o si eserci t ino quel le azioni che 
ella deplora , perchè non c 'è nessuna ra-
gione, nessun interesse per fa r lo , nessuna 
rag ione per il Governo e per lo S t a t o di 
me t t e r s i su ques t a via . . . 

S A L V E M I N I . Non d o v r e b b e essere. 
C Q R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 

l'interno. È a s so lu t amen te così e non può 
essere a l t r imen t i . Sarebbe peggio che u n a 
ca t t iva azione, sa rebbe una sciocchezza. 

S A L V E M I N I . Allo S t a t o non impor t a , 
ma alla maggioranza i m p o r t a . 

P R E S I D E N T E . Le i n t e rpe l l anze sono 
così esaur i t e . 

Annunzio di p ropos ta di legge. 
P R E S I D E N T E . I d e p u t a t i Gua r i en t i e 

Coris h a n n o p r e s e n t a t o u n a p r o p o s t a di 
legge. Sarà i n v i a t a agli Ùffìci pe r l ' ammis-
sione alla lettura-. 

interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

te r rogaz ion i e in te rpe l lanze p r e s e n t a t e oggi. 
CASCINO, segretario, legge: 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
s t ro de l l ' in te rno e il min is t ro della giusti-
zia e degli a f fa r i di cu l to per conoscere se 
l ' a t t e g g i a m e n t o reaz ionar io della p r o c u r a 
genera le di M a c e r a t a nei processi pol i t ic i 
i s t ruend i , cu lminan t e nella sos t i tuz ione dei 
mag i s t r a t i inqu i ren t i , r i sponda alle d i re t -
t i ve del Governo . 

«De l Be l lo» . 
« I so t tosc r i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 

commissar io generale degli app rovv ig iona -
m e n t i e consumi a l imen ta r i , pe r sapere se 
non c reda convenien te , a fine di occupa re 
un no tevo le numero di opera i e di uti l iz-
zare costosi i m p i a n t i indus t r i a l i , d isporre 
che una q u o t a delle b a r b a b i e t o l e p r o d o t t e 
in p rov inc ia di Rovigo e di F e r r a r a venga 
as segna ta a, quelle dist i l lerie. 

« P a n e b i a n c o , Marangon i ». 
« I I ' s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

p re s iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
s t ro de l l ' in terno , sui f a t t i dolorosi a v v e n u t i 
a d Iseo sul Jonio . 

« P a p a r o ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro delle finanze, per conoscere qual i 
p r o v v e d i m e n t i abb ia preso o c reda di p r en -
dere per g a r a n t i r e i d ipenden t i , impiega t i 
e messi, dal le r appresag l i e degli esa t tor i 
delle impos te d i r e t t e di Pa l e rmo , per assi-
cu ra re loro i benefici cui hanno d i r i t to pel 
Regio decre to 17 agosto 1919, n. 1411, e pe l 
decre to minis ter ia le 25 o t t ob re 1919. 

« Sc i a l abba» . 
! « I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

•ministro dei l avor i pubbl ic i , pe r sapere se 
abb ia contezza del p resen te in to l le rab i le 
disservizio fe r rov ia r io sulla l inea Castel-
l a m m a r e A d r i a t i c o - R o m a , e se i n t e n d a ri-
muove re i l a m e n t a t i inconvenient i , che t a n -
to danno a r r ecano spec ia lmen te alla regione 
abruzzese . 

« De Bened ic t i s ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

p r e s iden t e del Consiglio dei minis t r i , mini-
s tre de l l ' i n te rno , per conoscere se sia vero 
che la fo rn i t u r a - ca se rmagg io per il Corpo 
delle regie guardie , venne, per t u t t o il 
Regno e per la d u r a t a di un quinquennio^ 
de l ibe ra ta a f a v o r e del la d i t t a Bel lomo ad 
un prezzo a l t a m e n t e r i m u n e r a t i v o pe r la 
d i t t a stessa; ed in caso a f f e r m a t i v o qual i 
f u r o n o le rag ioni che d e t e r m i n a r o n o a t a le 
p r o v v e d i m e n t o . (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« L o m b a r d o P a o l o » . 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

min is t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , pe r co-
noscere se in a t t e sa che la Commissione 
speciale i nca r i ca t a di eseguire s tud i per la 
r i fo rma delia legge sul Monte pensioni com-
pia i suoi lavori , non r i t enga o p p o r t u n o 
concedere d ' u rgenza agli insegnan t i pensio-
n a t i che versano in condizioni e c o n o m i c h e 
disas t rose un accon to su l l ' aumen to di pen-
sione che ve r rà in def in i t iva a loro favore 
a p p r o v a t o . (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« L o m b a r d o Paolo ». 
« I l so t tosc r i t to ch iede d ' i n t e r roga re il 

min is t ro de l l ' i s t ruz ione pubbl ica , per co-
noscere q u a n d o i n t e n d a p resen ta re a l l ' ap-
p rovaz ione del P a r l a m e n t o le p ropos te f a t t e 
da l la Commissione min is te r ia le incar ica ta 
dello s tudio dei mig l io rament i di s t ipendio 
e ca r r i e ra della classe magis t ra le , e se non 
i n t e n d a modif icare le p r o p o s t e stesse nel 
senso di p rovvede re a l l ' equ iparaz ione dello 


